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Raadsvragen 

  
  
Beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld door de fractie Beter voor Den 
Helder over Bevrijdingsdag 
  
Aan de leden van de gemeenteraad 
  
Op 5 mei 2025 heeft de fractie Beter voor Den Helder onder verwijzing naar artikel 36 van het 
reglement van orde voor de vergaderingen van de raad, de navolgende vragen gesteld 
over Bevrijdingsdag, het antwoord vindt u onder de vraag: 
  
Recent is er door het kabinet financiële steun van 6,5 miljoen verleend aan de 14 
bevrijdingsfestivals in Nederland. Een geweldig plan, grote bedragen en een fantastische intentie, 
maar er is één probleem: Den Helder wordt weer overgeslagen. Dit terwijl wij – onder andere - sinds 
kort een prachtig bevrijdingsfestival op locatie Quelderduyn organiseren. Beter voor Den Helder stelt 
hierom de volgende indringende vragen.  
 
Vraag 1: Waarom komt Den Helder niet voor op de lijst van de 14 festivals die nu structureel 
geld krijgen? Terwijl wij sinds kort een prachtig Bevrijdingsfestival op locatie Quelderduyn 
organiseren – het mooiste festival van de Noordkop, misschien wel van heel Nederland! 
De Bevrijdingsfestivals worden in Nederland gecoördineerd door het Nationaal Comité 4 en 5 mei. 
Van de organisator van het Bevrijdingsfestival Den Helder hebben wij vernomen dat zij vooraf in 
contact zijn getreden met het Nationaal Comité 4 en 5 mei. Vanuit de gedachte van herdenken en 
het vieren en koesteren van vrijheid ondersteunt het comité Bevrijdingsfestivals. Het Nationaal 
comité 4 en 5 mei ondersteunt daarin momenteel in de 12 provincies én in de hoofdstad Amsterdam 
én in de hofstad Den Haag de Bevrijdingsfestivals in financiële zin. In Noord-Holland is voor 
Haarlem gekozen en komt het Bevrijdingsfestival in Den Helder niet in aanmerking voor financiële 
ondersteuning. Wel heeft het comité tot volle tevredenheid van de plaatselijke organisatie het 
bevrijdingsfeest in Den Helder meegenomen in de promotie rondom alle activiteiten van 
Bevrijdingsdag in Nederland. 
 
Vraag 2: We hebben hier De Kooy – een volwaardig helikoptervliegveld. Artiesten worden op 
5 mei traditioneel per helikopter van stad naar stad gevlogen. Dat kan hier dus perfect! 
Waarom gebruiken we die unieke troef niet? 
Doorgaans kan een helikopter indien nodig landen op andere plekken dan een helikoptervliegveld. 
Indien Den Helder officieel aangewezen zou worden als de stad waarin in Noord-Holland het 
Nationale Bevrijdingsfestival gehouden wordt en vervoer per helikopter nodig is, dan is de nabijheid 
van een helikoptervliegveld wellicht wenselijk maar niet persé noodzakelijk. 
 
Vraag 3: Wat doet het college op dit moment om Den Helder op de kaart te zetten in Den Haag 
als potentiële locatie voor structurele Bevrijdingsdagfinanciering? 
De initiatiefnemers en organisatie hebben dit jaar voor de eerste maal het Helders 
Bevrijdingsdagfestival georganiseerd. Het ligt op de weg van deze organisatie te onderzoeken of zij 
voor de komende jaren het Bevrijdingsfestival wil voortzetten en zo ja op welke schaal, en of zij 
daarbij de status van Nationaal Bevrijdingsfestival ambiëren. Ter informatie: In 2025 trok het 



 

 

Bevrijdingsfestival in Haarlem ruim 140.000 bezoekers. Het vergt veel van onze infrastructuur, de 
inzet van faciliteiten en voorzieningen op het evenemententerrein en de wegen in en rondom Den 
Helder naar het evenemententerrein toe, incl. spoorwegverbindingen.  
 
Vraag 4: Is het college bereid om met spoed in overleg te treden met Staatssecretaris 
Karremans en het Nationaal Comité 4 en 5 mei om Den Helder als volwaardige 
Bevrijdingsfestivalstad erkend te krijgen? 
Zie het antwoord op vraag 3. Het evaluatiegesprek met de organisatie van het Bevrijdingsfestival 
2025 vindt binnenkort plaats. Het is aan de organisatie of zij de komende jaren het Helders 
Bevrijdingsfestival blijven organiseren en of zij daarbij willen doorgroeien naar een evenement dat 
zich op bezoekers uit heel Noord-Holland richt. Als daarvoor overleg met de staatsecretaris of het 
Nationaal Comité 4 en 5 mei nodig is zijn wij daar zeker toe bereid. Het Nationaal Comité 4 en 5 mei 
geeft op voorhand nadrukkelijk aan dat nationale financiering van het Helders Bevrijdingsfestival 
vanwege de keuze voor de bij antwoord 1 genoemde 14 steden de komende jaren in ieder geval 
nog niet mogelijk is. 
 
Vraag 5: Wil het college samen optrekken met lokale organisaties, onze culturele sector en 
Defensie (die nota bene letterlijk naast ons zit) om een sterke aanvraag neer te leggen? 
Kortom : we hebben het festival, we hebben de locatie, we hebben de helikopter-
infrastructuur maar nu nog het geld. 
Zie antwoord bij vraag 3 en 4. Eens in de vijf jaar wordt bepaald welke steden voor een nationale 
bijdrage in aanmerking komen. Dat betekent voor Noord-Holland dat Den Helder pas in aanmerking 
zou kunnen komen indien Haarlem of Amsterdam afvalt.  
 
 
  
Den Helder, 3 juni 2025. 
 
Met vriendelijke groet, 
Burgemeester en Wethouders van Den Helder, 
  
  
 
 
 
 

 J.A. (Jan) de Boer MSc.  
 burgemeester 

K. (Koen) van Veen 
secretaris 

 


